

灞河公安筑牢防溺水安全屏障

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图)盛夏七月,前往灞河、灞河等地避暑纳凉、露营小憩的市民逐渐增多。然而,夏天也是溺水事件的多发期,西安市公安局灞河分局以排查隐患、宣传防范、警示教育为切入点,全力以赴筑牢防溺水安全屏障。

“小朋友,不可以独自在水域附近玩耍,必须要有人陪同!”“一定要配齐安全设施和救生装备,工作人员要时刻注意游客安全,不能掉以轻心!”连日来,公安灞河分局民警围绕辖区重点水域,忙碌地进行着防溺水宣传和巡查工作。民警对水域周边警示标识、安全设施及救生设备是否齐全完好进行了重点检查,对发现的缺失、损坏等情况,及时联系相关单位进行了增设、修复,确保了安全设施配置到位。同时,民警还加大了对水域周边的巡逻防控力度,及时发现和

劝导群众戏水、游泳等危险行为,预防溺水事故发生。

针对夏季群众涉水行为增多的情况,公安灞河分局广运潭派出所为警车配备了救生衣、救生圈、抛绳救援瓶等装备,进一步提高了应急救援能力。7月18日凌晨1时许,广运潭派出所接到群众报警称,其朋友跳入了河中,情况十分危急。民警窦志昂和辅警王梓源仅用不到5分钟时间便赶到了男子落水处。报警人称,河中男子是自己的朋友,略通水性。当时已是夜半时分,且河水十分湍急,强烈的求生欲让落水男子抓住了岸上消防员抛下的救生圈,并挣扎着游至岸边。虽然已经脱离了危险,但由于岸边湿滑,且距离道路落差近8米,如何让其回到岸边成了新的问题。民警把随身携带的抛绳救援瓶扔到了落水男子身旁,最终,在岸上众人齐心协力之下,落水者被拉上了



来。针对该男子贸然涉水的行为,民警对其进行了安全教育。

在不断加强水域安全管理和救援能力的同时,公安灞河分局还通过无人机高空喊话、发放宣传资料、播放警示教育片等多种形式,深入辖区水域、广场、小区、城中村等地开展防溺水宣传教育,向群众普及防溺水安全知识,提高群众的安全意识和自我保护能力,并利用微信、抖音等新媒体平台发布防溺水安全提示信息,扩大宣传覆盖面,提高宣传效果。

陕西省商务厅 召开自贸试验区上半年工作座谈会

阳光讯(记者 王怡平)7月19日上午,陕西省商务厅召开了自贸试验区上半年工作座谈会,交流工作进展情况,并部署下一阶段重点工作。省商务厅厅长、省自贸办主任杨森出席会议并讲话,省商务厅副厅长、省自贸办副主任孟军主持会议。

杨森表示,今年上半年,各片区、功能区围绕自贸试验区建设做了大量卓有成效的工作,各项工作稳步推进并取得了显著效果,推出了引领性改革举措,先后出台了《中国(陕西)自由贸易试验区提升战略行动方案》《陕西自贸试验区优化营商环境若干措施》等指导性文件;形成了标志性创新成果,科技创新“五力”新模式在全国复制推广;推进重点任务落实,不仅设立了二手车出口一站式服务中心,落地了全省首只QFLP(合格境外有限合伙人)基金,启动了哈萨克斯坦阿拉木图跨境商品展示交易中心及海外仓建设等,还激发了经营主体活力,1月至5月,自贸试验区新增经营主体1.2万家,货物贸易进出口额1291.5亿元,占全省的67.7%。

公安灞河分局广运潭派出所 开通居住证就近办理业务

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁)为深入延伸警务服务触角,持续推动便民利民措施落实落地,即日起,西安市公安局灞河分局广运潭派出所所在领事馆区“暖心警务会客厅”正式开通了居住证办理服务,旨在方便群众就近咨询与办理各类户籍业务,以高质量的公安政务服务进一步提升群众满意度。

广运潭派出所辖区群众只要携带相关材料证件,就可在“暖心警务会客厅”内轻松实现居住证首次申领、丢失补办及延期签注等业务的“一站式”办理。“暖心警务会客厅”同时提供派出所其他户籍业务的咨询、查询及填表预受理服务,让群众少跑路、多省心。此外,会客厅内还配备了驾照期满换证一体机和驾驶人自助体检拍照一体机,以满足群众办理常见补换驾驶证业务的需求。沙发休息区还贴心地准备了微波炉、充电宝、医药箱、免洗洗手液、饮水机、雨伞等物品,以备群众的不时之需,让每一位来访群众都能感受到家一般的温暖与关怀。

西安市交警灞桥大队 开展专项教育培训

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 居卫星)7月23日下午,西安市交警灞桥大队联合交通运输局深入辖区多家清运企业,针对高频违法预警,开展了以“安全与守法同在,事故与违法相随”为主题的专项教育培训。

交通运输局和交警部门根据各自部门的科技手段预警结果,通报了清运车辆的高频超速、违法未处理等情况,并通过分析近期行业相关的重大交通事故特点,剖析了违法行为背后存在的安全隐患。源头监管民警和交通运输局相关部门领导还结合各自行业的职责,对清运行业的相关文件精神 and 行业预警通报进行了解读。下一步,西安市交警灞桥大队民警将继续不定期进入企业开展车辆运输安全隐患排查,检查安全台账,抽查动态监控GPS是否在线、右侧盲区雷达等安全报警装置,并组织从业人员开展道路交通安全培训会。

公安灞河分局辛家庙派出所开展防范电信网络诈骗宣传活动



阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图)暑假,很多孩子拿回了被家长“封印”已久的手机,开始网购、打游戏、刷视频,此时也是他们遭遇电信网络诈骗的高峰期。为切实预防电信

网络诈骗案件发生,加强反诈宣传力度,近日,西安市公安局灞河分局辛家庙派出所“辛蓝宣传队”深入社区,开展了以“全民反诈,你我‘童’行”为主题的宣传活动,确保孩子和家长共同度过一个安全、愉快的假期。

在北辰东路社区,社区民警李洪树和辅警负付旺绘声绘色地针对未成年人易遭受电信网络诈骗等情况,向孩子们讲解了反诈知识,深入浅出地剖析了“兼职刷单”“网络贷款”等诈骗分子常用的手段,并传授了反诈技巧,提醒大家做到“不听、不信、不转账”,帮助孩子们巩固反诈知识、增强

防骗意识。

在海璟印象城社区,社区民警屈龙军和辅警陈真向孩子们介绍了电信网络诈骗的几种作案手法,并告诫大家:牢记“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”,守护好自己的钱包。

此次活动得到了家长和孩子的积极响应与参与,孩子们也纷纷表示收获颇丰。通过此次活动,不仅使孩子们更加深入地了解了电信网络诈骗的本质,提高了自身的安全防范意识,还为营造一个安全、和谐的假期环境贡献了公安力量。

西安经开区探索“互联网+政务服务”手段 让群众办事更优化

■记者 梁萌

为更好满足广大群众的办事需求,西安经开区持续探索“互联网+政务服务”手段,全面升级智能审批服务,深化政务服务电子化改革,在医药审批、企业开办及工程建设项目审批等多个领域都取得了重大突破。

在医药领域审批方面,经开区全面实行审批事项全程电子化办理。申请人利用互联网、大数据平台等技术,可实现全程无纸化、电子化办理。企业无需到登记服务窗口提交书面材料,仅需通过陕西政务服务网进行网上申报、数据填报、审核进度查询等流程,足不出户就可以办理业务。

在企业开办方面,经开区让企业实现了“零见面”和“零跑腿”。办事企业只需在网上提交相关材料,并通过手机客户端进行电子签名确认,即可等待审核结果。营业执照一经批准,信息会实时更新至全国企业信用信息公示系统,供企业查询和下载,企业也可自主选择打印纸质营业执照。

在工程建设项目审批方面,经开区成功引入了电子证照制度,并赋予其与纸质证书同等的法律效力。电子证照不仅内容更加丰富,还实现了与省、市级统一电子证照库的互联互通。建设单位无需亲临大厅,即可通过审批管理系统自行查询、打印及留存电子证照,缩短了企业的取证时

间。目前,经开区正在积极探索工程建设领域事项电子证照的应用,所受理的挖掘城市道路许可证、户外广告设置许可证、建筑工程施工许可证等事项涉及的电子证照已经全部配置完成。事项办结后,将同步生成纸质证照和电子证照,实现了项目自申报到取证的全程电子化。

经开区有关负责人表示,将持续推进政务服务事项的全程电子化改革,聚焦全程网办、数据调用、电子证照发放,并深化电子印章、电子签名应用等领域,全力打造改革样板,推动更多政务服务事项实现“秒批秒办”“零材料办”,提高经开区企业和群众的办事满意度、获得感。